



С особым интересом участники конференции слушали доклад об опыте применения тепловидения для скрининговой диагностики параназальных синуситов у военнослужащих (Поникаровская Е.А., ООО «Дигносис»).

Подводя итоги, следует отметить, что гарнизонная конференция проведена

на высоком организационном и методическом уровне. Высказанные на ней мнения свидетельствуют об интересе участников к изучению современных подходов к оказанию экстренной медицинской помощи на догоспитальном этапе с применением инновационных медицинских изделий и технологий.

УДК [61:355](069)

«Ночь музеев-2018» в Военно-медицинском музее

Представлен краткий отчет о ежегодной акции «Ночь музеев», состоявшейся 19–20 мая 2018 г. в Военно-медицинском музее Минобороны России. Значительным было участие в мероприятии Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова. Программа вызвала большой отклик со стороны посетителей.

К л ю ч е в ы е с л о в а: история военной медицины, Военно-медицинский музей, интерактивные занятия, обучающие программы.

Museums at Night-2018 in the Military Medical Museum. A short report on the annual festival «Museums at Night», held on May 19–20, 2018 in the Military Medical Museum of the Ministry of Defense of the Russian Federation, is presented. One of significances was the participation in the event of the S.M.Kirov Military Medical Academy. The program caused a significant response from visitors.

К е у в о р д s: history of military medicine, Military Medical Museum, interactive classes, training programs.

В этом году при подготовке к акции «Ночь музеев» в Военно-медицинском музее МО РФ для посетителей были созданы 4 площадки. На них сотрудники музея совместно с представителями профильных учреждений и организаций рассказывали о человеке, его лечении и спасении, истории отечественной медицины и возможностях современной военной медицины России*.

Значительным было участие в проводимых мероприятиях Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова. Важную роль в подготовке и проведении «Ночи музеев» сыграло руководство прославленного центра военной медицины России, его профессорско-преподавательский состав, а также слушатели, которые были активными участниками всех мероприятий. Подобное взаимодействие позволило провести комплекс лекций, занятий и мастер-классов, направленных на профориентацию подрастающего по-

коления, а также военно-патриотическое воспитание жителей Санкт-Петербурга и гостей города на Неве. Акция «Ночь музеев» **19–20 мая 2018 г.** способствовала повышению интереса и внимания к профессии военного врача, а также к Вооруженным Силам Российской Федерации в целом.

Неизгладимое впечатление оставило в сердцах гостей музея и жителей Санкт-Петербурга выступление оркестра Военно-медицинской академии, что создало особый настрой всей акции.

«Желтая площадка» («Знание — сила!») запомнилась посетителям квестом по экспозиции музея, знакомством с наиболее интересными экспонатами, познавательными и яркими лекциями сотрудников музея, а также профессоров Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, представитель СПГХПА им. А.Л.Штиглица и др. Гости музея также смогли пройти психологическое тестирование, которое проводили сотрудники Военно-медицинской академии.

* Фотоматериалы, иллюстрирующие «Ночь музеев-2018», см. на с. 1, 3 и 4 обложки номера.



В детском центре прошли увлекательные занятия для маленьких посетителей, которые узнали много интересного о строении человека, здоровом образе жизни, истории медицины.

Те, кому удалось посетить «красную площадку» («В минуту опасности»), познакомились с принципами работы автомобиля скорой помощи («Евромед-групп»), санитарного автомобиля военно-медицинской службы (Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова) и пожарного автомобиля, средств пожаротушения и теплоотражающего костюма (Управление МЧС по Санкт-Петербургу и Ленинградской области).

Особой популярностью среди посетителей пользовалась «зеленая площадка» («Тело в дело!») и неудивительно: здесь можно было поучаствовать в мастер-классах по оказанию первой помощи (Санкт-Петербургское региональное отделение общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест»), узнать об особенностях той или иной военной профессии, примерить боевое снаряжение (118-й отдельный учебный центр специального назначения), научиться играть в футбол и боксировать (Военный институт физической культуры), увидеть современное оснащение и экипировку военнослужащего, принять участие в фотосессии.

Представители общественного движения спортивных волонтеров Санкт-

Петербурга провели увлекательные экскурсии по выставке «История петербургского футбола», представив фрагмент интерактивного музея спорта.

Оказавшись на «белой площадке» («Смотри и учись!»), участники музейной ночи смогли посетить мастер-класс «Грибные метаморфозы» (ООО «Центр фунготерапии Ирины Филипповой»), послушать лекцию «История становления и развития петербургских аптек», принять участие в интерактивном занятии «Изготовление шипучих таблеток» (АО «Петербургские Аптеки»).

Незабываемые впечатления получили те, кто смог принять участие в демонстрации возможностей современного 3D-моделирования в области анатомии. Специальное оборудование было предоставлено медицинским центром Лейденского университета (Нидерланды).

Интерактивные занятия по применению средств индивидуальной защиты органов дыхания в чрезвычайных ситуациях и их использованию, а также фотосессию на фоне экспонатов музея провели специалисты из «СИЗ-Инвест».

Программа вызвала значительный отклик со стороны посетителей, оставивших немало положительных отзывов о пребывании в музее и желании вновь вернуться в Военно-медицинский музей МО РФ – музей медицины России и военно-медицинской службы.

Перевод В.В.Федотовой

Макет и компьютерная верстка В.В.Матишва

<input type="checkbox"/>	За содержание и достоверность сведений в рекламном объявлении ответственность несет рекламодатель.	
<input type="checkbox"/>	Учредитель – Министерство обороны Российской Федерации. Зарегистрирован Министерством печати и информации Российской Федерации. Номер регистрационного свидетельства 01975 от 30.12.1992 г.	
Сдано в набор 21.09.18. Формат 70×108 ¹ / ₁₆ Усл. печ. л. 8,4. Заказ № 2384-2018	Печать офсетная. Усл. кр.-отт. 9,8. Тираж экз.	Подписано к печати 17.10.18. Бумага офсетная. Уч.-изд. л. 8,6. Каталожная цена 75 р. 00 к.
Отпечатано в АО «Красная Звезда» 123007, Москва, Хорошевское шоссе, д. 38, http://www.redstarprint.ru , redstar_print Тел.: (495) 941-21-12, 941-31-62, (916) 192-93-82. E-mail: kr_zvezda@mail.ru		